

“远离贫困,从一份保障开始” 河南保险业拉开“7·8”宣传大幕



日前,一年一度的“7·8全国保险公众宣传日”活动拉开大幕。全省77家保险公司齐聚一堂召开动员大会,正式公布《2017年7·8全国保险公众宣传日活动方案(河南)》,方案宣布了2017年7·8全国保险公众宣传日活动主题“远离贫困,从一份保障开始”。河南各地将又一次同时唱响保险好声音。

即日起,本报也将开设“7·8全国保险公众宣传日”专栏,每周一期宣传主题,介绍河南保险行业的发展亮点,为更多老百姓普及保险知识。倪子 赵晏

做好“7·8”保险宣传大文章

按照河南保监局要求,结合河南保险业实际,河南省保险行业协会(以下简称河南保协)制订了河南活动方案,将2017年“7·8全国保险公众宣传日”河南区域活动分为3个阶段,即筹备及预热阶段、高潮阶段、总结表彰阶段。在不同的阶段,河南保协将按照中保协统一部署开展“保险为生活添色彩”“保险扶贫成果图片展”“7·8公里扶贫公益跑”“保险五进入”和“最美保险营销员全国巡讲”等活动。

同时,根据河南实际,河南保协将在活动期间举办河南保险业发展论坛暨河南保险业发展成果展、河南保险业第二届摄影展、新闻媒体走进河南保险业、新闻媒体走进保险公司、保险

公司走进新闻媒体活动。同时,以上述各项活动为平台,开展保险扶贫、保险反欺诈、食责险宣传、平安在身边等主题宣传。动员会特别强调,要在整个宣传活动期间坚持“保险姓保”的宣传基调,要站在行业发展的高度认识“保险姓保”的原则,并把它落实在具体的宣传工作中。

据了解,当天的动员大会会有将近30家新闻媒体到会,在动员大会后的媒体座谈会上,大家表示,要充分发挥报刊、广播、电视、网络、微博、微信等媒体不同的传播作用,将“7·8全国保险公众宣传日”年度主题及相关优秀保险文化持续推广。据悉,河南7·8全国保险公众宣传日活动将持续到9月底。

解析当前河南保险行业亮点

在改革推动、需求拉动、政策驱动合力下,近年来,我省保险行业继续保持健康快速发展的良好势头。特别是在现代金融体系、社会保障体系、灾害救助体系、农业生产支持体系和社会管理支持体系中持续发力,行业价值担当充分体现,实现了“十三五”时期河南保险业发展的良好开局。

2016年,全省实现保费收入1555.15亿元,位居全国第六,中部六省第一,同比增长24.54%,高于上年同期4.01个百分点。其中,财产险公司保费收入383.25亿元,同比增长17.11%;人身险公司保费收入1171.9亿元,同比增长27.17%。省内保险市场主体从72家增加到77家,保险从业人员达到63万人,为社会提供新增就业

岗位7.7万个。在险种方面,像农业保险、医疗责任保险、食品安全责任保险、治安保险等险种,均实现了加快发展。另外,市场还出现了多款针对贫困户扶贫项目定向开发的保险扶贫产品,如贫困户小额信贷保险、贫困农户光伏发电设备保险等。

河南食品安全责任险的现状与发展是怎样的?发生道路交通事故,河南保险行业是如何实现快处快赔的?第二阶段商业车险改革中,河南保险行业又呈现出哪些亮点?即日起,本报将开设“7·8全国保险公众宣传日”专栏,每周一期宣传主题,介绍当前河南保险行业的发展情况,为更多老百姓普及保险知识。

银行账户分三类,就像老婆、老公和孩子 资金合理分类,用起来更放心

2015年12月,中国人民银行发布《关于改进个人银行账户服务加强账户管理的通知》正式实施,建立了个人银行账户分类管理机制。2016年9月,中国人民银行发布《关于加强支付结算管理 防范电信网络新型违法犯罪有关事项的通知》,全面推进个人银行账户分类管理制度。时隔两个月,中国人民银行又发布《关于落实个人银行账户分类管理制度的通知》,进一步完善和细化个人银行账户分类管理制度。

这些新规实施后,对社会公众开立和使用个人银行账户有哪些影响?近日,中国人民银行郑州中心支行相关部门负责人就这些热点问题对个人银行账户分类管理进行了详细讲解。倪子 卢长宇

个人银行账户分三类管理

央行规定,在现有个人银行账户基础上,增加银行账户种类,根据开户申请人身份信息核验方式和风险等级,将个人银行结算账户分为I类银行账户、II类银行账户和III类银行账户(以下分别简称I类账户、II类账户和III类账户),同一个人同一家银行(以法人为单位)

已经开立I类账户的,不再新开I类账户,只能开立II类、III类账户,这里所说的I类、II类和III类账户均是指借记账户。该负责人表示,通过个人银行账户分类管理制度安排,既有利于防范资金风险,又满足个人差异化支付服务需求,支付的安全性和便捷性得到有效兼顾。

全功能账户使用权限最大

I类账户是全功能账户,可配发银行卡,可存款、转账、缴费、购买投资理财产品等,使用范围和金额不受限制。工资收入、缴纳和支付医疗保险、社会保险、养老金、公积金等业务通过I类账户办理。

II类账户可以办理存款、购买投资理财产品等金融产品、限额消费和缴费、限额向非绑定账户转出资金业务。经银行柜面、自助设备加以银行工作人员现场面对面确认身份的,II类账户还可以办理存取现金、非绑定账户资金转入业

务,可以配发银行卡实体卡片。其中,II类账户非绑定账户转入资金、存入现金日累计限额合计为1万元,年累计限额合计为20万元;消费和缴费、向非绑定账户转出资金、取出现金日累计限额合计为1万元,年累计限额合计为20万元。

III类账户可以办理限额消费和缴费、限额向非绑定账户转出资金业务。经银行柜面、自助设备加以银行工作人员现场面对面确认身份的,III类账户还可以办理非绑定账户资金转入业务。

网上支付首选 II、III类账户办理

“有些老百姓可能觉得I类账户、II类账户、III类账户这些名词听着太复杂。其实说白了,I类账户与II、III类账户的关系就像是‘钱箱’与‘钱包’的关系。个人大额资金可以存储在I类户中,并通过I类户办理业务,而个人日常网上支付、移动支付以及其他小额、高频支付,则尽量通过II、III类账户办理。”

该负责人表示,还有一个比较形象的比喻,也就是说,I类账户是“老婆的账户”,具有全功能,想怎么转就怎么转;II类账户是“老公的账户”,可以存款但不能无条件地取现和转账,但是理财和替老婆清空购物车还是无条件的;III类账户是“孩子的账户”,只能用于小额消费,余额不超过1000元。

	I类账户	II类账户	III类账户
主要功能	全功能: 存款和投资理财 消费和缴费 转账、支取现金	限制功能: 存款及投资理财 限额消费和缴费 限额向非绑定账户转出资金	限制功能: 限额消费和缴费 限额向非绑定账户转出资金
账户余额	无限制	无限制	任意时点≤1000元
使用限额	无限额	非绑定账户转账、 存取现金、消费缴费: 日累计限额合计 1万元 年累计限额合计 20万元	非绑定账户转账、 消费缴费: 日累计限额合计 5000元 年累计限额合计 10万元